
 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 24.09.2018.  

 Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, com 

início às dezenove horas, na sala de Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a 

quarta Sessão Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato 

Lauschner, Digníssimo Presidente da Mesa Diretora. De início o Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário, por 

sua vez, registrou a presença e assinatura de todos os Vereadores. O Presidente 

então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejam a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 17 de 

setembro. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata 

em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em votação, 

obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou novamente o 1º 

Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual constou: Ofício nº 

271/2018 do Chefe do Poder Executivo com Resposta ao Requerimento nº 

04/2018 de autoria da Vereadora Marlei Bieger no qual solicitava informações 

referentes ao transporte coletivo de passageiros no interior. Mensagem do 

Legislativo encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 04/2018 do Legislativo, que 

altera a redação do art. 11 e acrescenta o art. 11-A à Lei nº 1.164/2013, que 

dispõe sobre o sistema de abastecimento de água no Município de Tunápolis, de 

iniciativa conjunta dos nove Vereadores da Casa. Ofício das Comissões em 

conjunto informando apto para deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 

22/2018 do Executivo Municipal e o Projeto de Lei nº 03/2018 do Legislativo. 

Convite do Grupo Bike Tunas para o lançamento do “2º Pedala Tunápolis” no dia 

26 de setembro, às 19h00min na Câmara de Vereadores. Convite da Escola 

Básica Pe. Balduíno Rambo para a abertura do primeiro Intercâmbio Internacional 

Escolar, a realizar-se no dia 1º de outubro, às 10h00min no Auditório Municipal, 

onde haverá a presença de estudantes da cidade de Ahaus da Alemanha, que 

estarão na região entre os dias 30 de setembro a 23 de outubro de 2018. Feita a 

leitura do expediente, o Presidente deu sequência solicitando aos demais pares 

se alguém faz questão da leitura na íntegra do Projeto de Lei nº 04/2018 do 

Legislativo. Não houve manifestações, ficando dispensada a leitura. Não houve 

inscrições para discussão de matérias constantes no Expediente, encerrando-se 

assim o Expediente do Dia, e de imediato o Presidente anunciou a Ordem do Dia, 

tendo para deliberação em turno único o Projeto de Lei nº 22/2018 e o Projeto de 

Lei nº 03/2018. Primeiramente foi colocado em discussão única o Projeto de Lei  
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nº 22/2018 que Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de 

R$445.000,00 (Quatrocentos e quarenta e cinco mil reais), alterando a Lei 

Orçamentária nº 1.336/2017, e contém outras providências. Houve somente a 

manifestação do vereador Donato Lauschner que discorreu sobre a necessidade 

do remanejamento e adequação das dotações para atender as demandas que se 

apresentam. Colocado em única votação o Projeto foi aprovado por unanimidade. 

Seguindo, o Presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 03/2018 

do Legislativo que dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara de Vereadores 

de Tunápolis, do “Programa Jovem Vereador” e dá outras providências. 

Manifestaram-se os Vereadores Aloísio Lehmen e Donato Lauschner. O Vereador 

Aloísio enalteceu a iniciativa, dizendo acreditar ser um programa muito importante 

para possibilitar e incentivar a juventude a participar e conhecer a política, o que 

ela é, e sua importância. O Vereador Donato sendo o autor do Projeto passou a 

presidência ao Vice para sua manifestação. Destacou em síntese, que o 

Programa objetiva estimular a participação e oportunizar a formação política dos 

jovens a partir de situações reais, promover o conceito de cidadania, o 

desenvolvimento de princípios e valores de responsabilidade com o bem comum 

e conscientizar os jovens sobre a amplitude das decisões políticas, contribuindo 

na formação de cidadãos, lideranças e políticos responsáveis, conscientes e 

preparados. Encerradas as manifestações, e devolvida a presidência ao Vereador 

Donato, o Presidente colocou o Projeto em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Encerrada a Ordem do dia, passou-se para as Explicações 

Pessoais, onde se inscreveram os Vereadores Leonardo Vogt e Donato 

Lauschner. O Vereador Leonardo Vogt efetuou um convite para a festa em 

comemoração aos 65 anos da comunidade São Francisco Xavier de Pitangueira, 

que será realizada no domingo dia 30 de setembro. O Vereador Donato 

expressou um agradecimento a todos os envolvidos na organização e 

participação das atividades desenvolvidas para a Semana Farroupilha. 

Concluídas as falas dos oradores, o Vereador Arno Müller se manifestou 

solicitando a possibilidade de convidar a Engenheira Agrônoma Marciane Strieder 

Vivian, responsável pelo Memorial Descritivo para Desdobro de Imóvel e 

respectivo mapa que acompanha o Projeto de Lei nº 23/2018, para auxiliar a 

dirimir dúvidas sobre a matéria. Todos os demais Edis concordaram com a idéia, 

ao que o Presidente afirmou encaminhar o devido procedimento. Presidente 

finalizou a pauta do dia declarando que não houve inscrição para a Tribuna Livre. 

Que fica baixado para análise nas comissões o Projeto de Lei nº 04/2018 do 

Legislativo. Reiterou o convite para a Audiência Pública logo após a Sessão na 

Câmara de Vereadores. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária, no dia 24 de setembro, às dezenove horas e declarou por 
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encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 24 de setembro de 2018. 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                         Vice-Presidente 

 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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